

УТВЕРЖДАЮ

Сопредседатель оргкомитета конкурса,
заместитель Главнокомандующего
Военно-Морским Флотом РФ,
контр-адмирал



В.В. Павлов

26 января 2024г

УТВЕРЖДАЮ

Сопредседатель оргкомитета конкурса,
председатель Комитета по образованию



Н.Г. Путиловская

2023г

ПРОГРАММА

**проведения Санкт-Петербургского историко-патриотического конкурса
«Морской венок славы: моряки на службе Отечеству»
в 2023 – 2024 учебном году**

Санкт-Петербург

Приложение №1
к Положению о проведении
Санкт-Петербургского историко-патриотического конкурса
«Морской венок славы: моряки на службе Отечеству»

ПРОГРАММА
проведения Санкт-Петербургского историко-патриотического конкурса
«Морской венок славы: моряки на службе Отечеству»
в 2023-2024 году

Программа определяет тематическое содержание, организацию и порядок проведения в 2024 году Санкт-Петербургского историко-патриотического конкурса «Морской венок славы: моряки на службе Отечеству» (далее – Конкурс) на основании утвержденного Положения о Конкурсе.

Конкурс посвящается 320-летию основания крепости Кронштадт, 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 310-летию первой победы Российского флота при Гангуте, 320-летию Адмиралтейских верфей и 160-летию ледокольного флота.

Конкурс проводится согласно плану работы Морской коллегии при Правительстве РФ и плану работы Морского совета при Правительстве Санкт-Петербурга.

Цель Конкурса

Содействие, на основе примеров и славных страниц истории Отечества и российского флота, формированию у молодежи чувства патриотизма и национального самосознания при выборе вектора самостоятельного личностного развития.

Задачи Конкурса

Привлечение молодежи к активному участию в мероприятиях, связанных со славными страницами истории России.

Отработка методологии передачи ветеранами исторической памяти подрастающему поколению.

Развитие системы популяризации морской деятельности и воспитания молодежи на основе морских традиций.

Формирование у школьников мотивации к осознанному выбору профессии в морской сфере деятельности.

Целевая аудитория Конкурса

Обучающиеся 5–11 классов общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга, других регионов Российской Федерации.

Студенты и курсанты специализированных образовательных учреждений, воспитанники Нахимовского военно-морского училища и кадетских корпусов.

Студенты и курсанты высших специальных образовательных учреждений, курсанты образовательных учреждений ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова».

Организаторы проведения Конкурса

Комитет по образованию.

Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями.

Главное командование Военно-морского флота Российской Федерации.

Конкурс проводится при поддержке Морского совета при Правительстве Санкт-Петербурга.

Организации, осуществляющие реализацию программы проведения Конкурса

Санкт-Петербургское государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Морская техническая академия имени адмирала Д.Н. Сенявина».

Региональный общественный фонд содействия развитию морской деятельности «Морской Петербург».

Организации, принимающие участие в подготовке и проведении Конкурса

Центральный военно-морской музей имени Петра Великого.

Филиал Центрального военно-морского музея "Кронштадтская крепость".

Музей военно-морской славы, Кронштадт.

Музей истории Кронштадта.

Музей "Ледокол Красин".

Музей истории кораблестроения и кораблестроительного образования Государственного морского технического университета.

Центральная военно-морская библиотека.

Военный учебно-научный центр Военно-Морского Флота «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова».

Нахимовское военно-морское училище Министерства обороны Российской Федерации.

Ассоциация общественных организаций ветеранов Военно-Морского Флота.

Адмиралтейский координационный совет ветеранов Военно-Морского Флота.

Межрегиональная общественная организация «Совет Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы Санкт-Петербурга и Ленинградской области».

Тематическое содержание конкурса

В 2024 году исполняется 320 лет основания крепости Кронштадт и 80 лет полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. А так же в этом году отмечается 310 лет первой победы Российского флота при Гангуте, 320 лет Адмиралтейским верфям и 160 лет ледокольному флоту.

Основанием крепости Кронштадт считается 18 мая 1704 года, когда был освящен построенный на рукотворном острове форт и над ним был поднят крепостной флаг. Форт был назван «Кроншлот» - Коронный замок. Созданная Петром I для защиты строившегося Санкт-Петербурга Кронштадтская крепость - город Кронштадт на протяжении более трех веков стоял на защите северо-западных рубежей нашего Отечества, сыграл выдающуюся роль в становлении и развитии всего военно-морского флота России. Кронштадт являлся крупнейшей военно-морской базой на Балтике, здесь снаряжались корабли и эскадры для совершения боевых походов и кругосветных плаваний, здесь формировались военные и морские традиции русских моряков, создавались и претворялись в жизнь многие технические, инженерные и научные достижения.

В годы Великой Отечественной войны Кронштадт стал тыловым щитом Ленинграда. Артиллерия кораблей Балтийского флота и Кронштадтских фортов прикрывали блокадный город. Через Кронштадт проходила Малая дорога жизни, по которой обеспечивались всем необходимым Ораниенбаумский плацдарм и острова Финского залива, и которая сыграла важную роль в подготовке операции «Январский гром», результатом которой стало окончательное освобождение Ленинграда от фашистской блокады 27 января 1944 года.

7 августа 2024 года исполняется 310 лет со дня Гангутского сражения – первой для России победы русского флота на море. Победа при Гангуте продемонстрировала, что в мире появилась новая морская держава.

Этой победе предшествовала огромная работа по созданию судостроительных верфей и строительству кораблей для регулярного российского флота. Одной из таких верфей стало

основанное Петром I в Санкт-Петербурге 5 ноября 1704 года предприятие - Адмиралтейская верфь. Сегодня - это одно из крупнейших предприятий Санкт-Петербурга – АО «Адмиралтейские верфи» (входят в "Объединённую судостроительную корпорацию").

В 1864 году в Кронштадте, по указанию русского купца и судовладельца Михаила Осиповича Бритнева, небольшой буксирный пароход "Пайлот" был перестроен по образцу поморских торосных лодок, в результате чего судно могло наползать на лед и ломать его своей тяжестью. 24 апреля 1864 года судно впервые вышло за гавань и прошло, ломая лед, по большому и малому рейдам Кронштадта. Пароход "Пайлот" стал прообразом современных ледоколов.

В истории нашего Отечества и Российского флота немало знаменательных дат, выдающихся свершений и событий. Все они стали следствием упорного труда, мужества и отваги нашего народа: моряков, флотоводцев, кораблестроителей. Их трудами укреплялась Россия, формировались её славные традиции. Знание и понимание истории позволяет выбирать правильные ориентиры в жизни, формировать национальное самосознание, давать правильную оценку событиям, происходящим в современной жизни. ***Будущее нашего общества зависит в первую очередь от того, какими будем мы сами.***

В рамках нашего конкурса мы предлагаем подробно ознакомиться с историческими событиями, связанными с предложенными знаменательными датами этого года, определить то, что может служить примером для вас, ваше понимание смысла «Служение Отечеству» и отразить свое отношение с этим событиям в своих творческих работах.

Основные номинации Конкурса творческих работ

Историческая (исследование, реферат).

Литературная (рассказ, эссе, очерк, сочинение, стихотворение).

Художественно-изобразительная (рисунок, плакат, открытка).

Прикладные работы (модели и макеты, резьба, лепка, вышивка, аппликации).

Электронные презентации.

Этапы проведения Конкурса:

Организационный этап – с 01 по 31 января 2024 г.

Формирование в образовательных учреждениях экипажей из желающих участвовать в Конкурсе. Представление в рабочую группу Конкурса заявок на участие в конкурсе экипажей и в конкурсе творческих работ

Работа в образовательных учреждениях по подготовке к участию в Конкурсе, в соответствии с методическими рекомендациями: уяснение тематического содержания Конкурса; выбор тематики и номинаций для выполнения творческих работ; сбор материалов по выбранным направлениям выполнения творческих работ.

Сбор и обобщение рабочей группой информации об участниках Конкурса, организация проведения тематических и методических консультаций.

Интерактивный этап – с 31 января по 01 апреля 2024 г.

Организация проведения уроков исторической памяти в образовательных учреждениях и музеях Санкт-Петербурга, тематических встреч, экскурсий и интерактивных мероприятий.

Предлагаем: для формирования и подготовки тематических материалов творческих работ участникам конкурса принять участие в *организованных экскурсионных поездках с посещением музейных комплексов города Кронштадт;*

самостоятельно посетить: *Центральный военно-морской музей, Центральную военно-морскую библиотеку, Музей "Ледокол Красин", Музей истории кораблестроения и кораблестроительного образования Государственного морского технического университета.*

Организация проведения интерактивных мероприятий по тематическим направлениям конкурса с использованием информационных и дистанционных технологий (по отдельному плану).

Проведение интерактивной исторической игры «Крепость Кронштадт - морской щит Северо-Западных рубежей России». Игра будет реализовываться на площадках морских музеев Санкт-Петербурга и включать в себя разнообразные формы работы с экипажами (исторические квесты, интерактивные задания по экспозиции, театрализованные представления)

Издание для распространения среди участников конкурса тематической брошюры в соответствии с тематикой конкурса

Этап конкурса экипажей и творческих работ – с 01 апреля по 15 мая 2024 г.

Сбор и регистрация до **15.04.2023** г. творческих работ участников Конкурса.

Работа экспертов конкурсного жюри по оценке присланных на конкурс творческих работ, оформление экспертных заключений по каждой работе.

Проведение Игры по тематическим станциям среди участвующих в конкурсе экипажей, определение среди экипажей победителей и призеров.

Этап подведения итогов – с 15 апреля по 30 мая 2024 г.

Работа жюри конкурса по определению победителей и призеров конкурса творческих работ в каждой номинации и в каждой возрастной группе в соответствии с заключениями экспертов

Подведение итогов Конкурса, выявление победителей в командном и личном зачетах, оформление списков награждаемых, подготовка наградных материалов.

Отбор творческих работ для формирования выставки и сборника лучших творческих работ участников Конкурса.

Этап популяризации итогов Конкурса – июнь-ноябрь 2024 г.

Организация проведения морских патриотических походов участников Конкурса по местам боевой славы российского флота.

Организация проведения учебной плавательной практики юных моряков «Экспедиция по местам боевой славы Балтийского флота».

Издание сборника лучших творческих работ участников Конкурса и его распространение среди образовательных учреждений.

Использование тематических материалов Конкурса в ходе проведения слетов, тематических летних оздоровительных смен.

Проведение церемонии награждения победителей и призеров Конкурса (фестиваль «**Наследники морской славы**» в зависимости от условий эпидемиологической обстановки).

Организация постоянно действующих выставок лучших творческих работ участников Конкурса.

Участие победителей и призеров Конкурса в подведении итогов морских молодежных проектов в 2023–2024 учебном году, в рамках программы «Морское наследие Петра Великого» и гражданско-патриотического фестиваля «Морской район морской столицы».

Официальная информация о проведении Конкурса и его результаты освещаются:

- Морской Совет: <https://www.gov.spb.ru/gov/morsovet/>

- сайтМТК: <https://spbmtc.com/>

- портал РЦМТК: <http://mtcrc.spbmtc.com/proekty/istoriko-patrioticheskij-konkurs-mor/>

- страница в VK: <https://vk.com/public113628543>

Рабочая группа Конкурса:

тел. 8(812)587-47-83, +7(911) 901-80-77, e-mail: morslava-MTK@yandex.ru

Координатор Конкурса:

Нейбург Алексей Алексеевич, тел.+7(921) 304-63-43, e-mail: cnsr-neyburg@mail.ru

**Согласование Программа проведения
Санкт-Петербургского историко-патриотического конкурса
«Морской венок славы: моряки на службе Отечеству» в 2023–2024 учебном году**

СОГЛАСОВАНО:

Председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями
Правительства Санкт-Петербурга



Б.Г. Заставный

Ответственный секретарь Морского совета
при Правительстве Санкт-Петербурга

Т.И. Чекалова

Директор Санкт-Петербургского государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Морская техническая академия имени адмирала Д.Н. Сенявина»



В.А. Никитин